

我市首批10间“团团希望小屋”投入建设 让孤贫孩子拥有舒适独立的房间

株洲晚报融媒体记者/温琳

墙面翻修一新,木床旁立着新衣柜,课本摆得整齐,阳光透过淡黄色的窗帘缝隙照亮新书桌……两个月前,这里原本是一间昏暗且堆满杂物的房间,现在已经改造成了窗明几净的“团团希望小屋”。这对于群丰镇9岁的小云(化名)来说,“就像在做梦一样,从没想到我能有一间这么漂亮的房间”。



▲小云房间改造之前。受访者供图

▶小云房间改造之后。受访者供图



云龙首批户外劳动者服务站点投用

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/陈赢)日前,云龙示范区首批户外劳动者服务站点投入使用。“我们终于可以在这里吃上热饭,其他户外劳动者也可以坐在凳子上休息了。”龙母河建宁驿站的一名环卫工人开心地说。

今年以来,该区工会根据市总工会和区管委会的安排部署,围绕中心、服务大局,在区域局的支持配合下,着力推进户外劳动者综合服务站建设,切实解决户外劳动者喝水难、热饭难、歇脚难等难点问题,营造了尊重劳动、热爱劳动的浓厚氛围。

为满足户外劳动者的需求,该区工会对全区户外劳动者的分布与需求情况进行深入调查,决定将3个建宁驿站(文荟驿站、龙母河驿站、桂花驿站)和蛟龙社区服务大厅,作为第一批户外劳动者港湾示范点进行打造。区工会与区域局一起对驿站原有的设施设备进行摸底后,将驿站完善升级。经过打造的港湾,现已有满足基本生活需求的设施,卫生间、饮水机、微波炉、桌椅、空调等一应俱全。此外,还设置有满足应急需求的医药箱、手机充电宝、雨伞架,以及提高生活品质的冰箱、无线网络、储物柜、书籍。

天元区开展排水管网“大扫除”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/刘阳)保障城市排水管网顺畅运行,这段时间,天元区城管局组织对辖区地下管网开展专项清淤工作,助力生态环境持续好转。

昨天上午,记者在高新一街看到,天元市政的养护队员正在紧张有序地进行清淤疏浚工作,他们将疏浚机器深入排水管网,利用高压水车向井室内灌水,并安排作业人员下井搅动稀释淤泥,帮助管网进行快速疏浚。

据悉,这是天元区首次开展排水管网大面积专项清淤工程,重点清淤范围包括黄河南路、珠江南路和韶溪港片区。前期摸排发现,这些区域的管网淤积较为严重,主要原因包括管道内结垢、残墙根以及漂浮物堵塞等,有的管道内部甚至全部被淤泥堵塞,对正常排水以及地下水环境造成影响。

除了机械清淤,该部门还将采用人工下井清掏等方式,确保井下淤泥、垃圾等杂物清除干净,为天元区地下排水管网做全面“大扫除”。

案例 孤贫儿童的房间改造后焕然一新

沿着湘江大道向南,来到群丰镇江潢社区,沿着一条山冲上路而上,一栋一层楼老砖房藏在半山腰中,那就是小云的家。

小云没有见过母亲,她的父亲常年在长沙务工,与她相依为命的是年逾八旬的奶奶。奶奶身患重病,去年起就瘫痪在床,生活不能自理。尽管小云只有9岁,还在读小学四年级,但从她7岁起,每天学习之余,就要承担家中所有家务,洗衣、做饭、倒马桶,还要照顾奶奶的饮食起居。

小云的生活环境也极为简陋,以前她和奶奶挤一个小房间,因为漏水的缘故,枕头和杯子都已经发霉,家中连张像样的桌子都没有,小云写作业只能在餐桌上。她一直期望能拥有自己独立的小房间,窗明几净、舒适整洁,里面有一张温暖的大床,还有衣柜和书桌,书桌上摆满了她喜欢的画本和书籍。

上个月,小云的愿望得到了实现。共青团天元区委联合同心社工,在对全区孤贫儿童的摸底

和走访中,得知了小云的生活状况,将城区首家“团团希望小屋”设在小云家,联合天元区青年创业者联合会会员单位中的装修类爱心商家,对小云家中的卧房进行改造。改造后的房间焕然一新,不仅配置床、书柜、衣柜等家具,还配置了电饭煲、小台灯等生活用品。

“我终于拥有自己的房间了。”改造完成后,小云开心地告诉记者,她终于可以安心写作业,并且睡在温暖的大床上。

行动 装修改造房屋,添置基本用品

像小云这样的孤贫儿童,株洲不止一个。近年来,随着扶贫政策的完善,这些孩子的家庭状况得到了一定改善,但他们想拥有独立学习生活空间的愿望,却很难实现。

统计显示,株洲建档立卡贫困户中,8至14岁儿童近千人,其中生活学习环境特别差的仍有三四百人。团市委相关负责人说:“这个年龄段的孩子处于青春期早期,是世界观、人生观形成的重要时期。不少孩子家里房屋老旧,有的只能躺在床上写作业;有

些女孩长期没有独立房间,青春期为还和兄弟挤在一张床上。”

为此,团市委今年在全市推出“团团希望小屋”关爱工程,为8至14岁乡村孤贫青少年“建一个漂亮小屋”。依托原有住房空间,装修改造地面、墙面、房顶等部位,配备书桌椅、书柜、衣柜、台灯、床上用品等基本用品,为困难青少年打造舒适、独立的生活与学习空间。

“团团希望小屋”是我市对希望工程的深化和拓展,是从“校内”走向“校外”、从“单一助学”到“全面发展”、从“普惠”走向“精

准”的示范工程。目前,我市第一批10间“团团希望小屋”已经投入建设,第二批“团团希望小屋”也将投入建设,争取将“团团希望小屋”关爱工程打造成我市新的公益品牌项目。

其中,共青团天元区委在原有政策上,联合天元区青年创业者协会、壹家联盟等社会组织、爱心机构,通过“上级拨款一笔、区级筹措一笔、企业捐助一笔”的形式让天元区更多事实无人抚养儿童拥有舒适的房间,原计划首批落地天元区1间,现在可以建设5间。

政策 “十个一”行动关爱青少年身心健康

“团团希望小屋”只是团市委今年推出的公益项目之一,根据“青春相伴”湖南共青团关爱青少年身心健康“十个一”行动方案,团市委将“建立一个机制、抓实一项活动、建立一个联盟、建设一批阵地、广泛开展一系列体育活动、开展一系列动态调研和宣传活动、创建一个品牌、帮扶一批特殊青少年人群、设立一个基金、购买

一批服务”,切实发挥共青团在服务关爱青少年身心健康中的积极作用。

团市委还将推出“团团心灵驿站”“希望篮球队”“关爱一批特殊群体”“希望健康课”“希望培训课”等公益项目,为每名受捐赠青少年建立成长档案,由捐赠者、志愿者与其结对,形成“一对一”“多对一”的长期帮扶制度,提供思想

引领、倾心陪伴、学业辅导、心理疏导等爱心服务,助力困难青少年健康成长。

同时,团市委将在全市范围内资助青少年特殊群体,着重关注农村教育基础薄弱地区,资助关爱事实无人抚养儿童、留守儿童、贫困学生、留守儿童、服刑人员子女等青少年特殊群体。



疫苗接种你我他 守护家园靠大家



中宣部宣教局 国家卫生健康委员会宣传司 中国疾病预防控制中心 中国健康教育中心